

Забота о национальном искусстве

Состоялась презентация ковра «Гейдар Алиев - 100»



В связи с Днем ковродела 5 мая в выставочно-торговом зале «Азерхалча» в Ичеришехер состоялась презентация памятного ковра «Гейдар Алиев - 100», приуроченная к 100-летию общенационального лидера Гейдара Алиева, сообщает АЗЕРТАДЖ.

Презентация организована совместно с ООО «Джан-Азербайджан» в соответствии с планом мероприятий ОАО «Азерхалча» в связи с объявлением 2023-го года в Азербайджане «Годом Гейдара Алиева». Во вступительной речи председатель правления ОАО «Азерхалча», заслуженный деятель искусств Эмин Мамедов проинформировал о мероприятии: «Распоряжением главы государства от 25 ноября 2016 году ежегодно 5 мая в Азербайджане отмечается День ковродела. Ковроделы отмечают свой профессиональный праздник в знаменательный период - накануне дня рождения покровителя наших национальных ценностей, великого лидера Гейдара Алиева. Учреждение такой даты - плод независимости, которую подарил нам наш общенациональный лидер. Сегодня мы организовали презентацию ковра «Гейдар Алиев - 100». Главная цель мероприятия - помянуть светлую память общенационального лидера Гейдара Алиева посредством столь ценного им коврового искусства, которому он уделял большое внимание, то есть посредством настоящего азербайджанского ковра. Великий лидер всегда уделял большое внимание национальной культуре азербайджанского народа, ее историческим корням, оказывал поддержку творческим исканиям деятелей культуры и искусства. ОАО «Азерхалча» верен пути, проложенному общенациональным лидером, предоставляя своим клиентам возможность перенести на ковер новые идеи, помыслы, свой мир. На этом пути организация налаживает широкое сотрудничество с молодыми художниками, дизайнерами, ковроделами. Напомним, что старинное искусство ковроделия, постоянно служившее предметом заботы и высокой оценки великого лидера Гейдара Алиева, в годы независимости усиленно развивалось. Именно

после возвращения великого лидера к власти в ковровом искусстве, как и в других сферах культуры, было достигнуто большое возрождение. Ковроделы всегда глубоко чтят светлую память великого лидера, не забывают той высокой оценки, которую он давал их труду».

Автор идеи презентованного ковра, заслуженный артист республики Таир Иманов рассказал, что увлечение коврами у него началось в 80-е годы в Шуше: «К моему деду, композитору, народному артисту Сулейману Алескерову приходили многие известные люди. В 1986 году к нам пришел в гости художник-ковродел, народный художник Лятиф Керимов, и мы из его уст услышали о его любви к коврам. Слушая его суждения о коврах, мы, хоть тогда и были детьми, почувствовали очарование коврами. Эта любовь осталась в сердце спустя годы. Позже мой брат Джабир Иманов осуществил большой проект, связанный с коврами. Я решил, что нужно и мне что-то сделать в этой сфере, и вот таким образом мы с друзьями осуществили такую прекрасную работу. Как человек, общавшийся с великим лидером, я подумал, что могу что-то сделать к 100-летию Гейдара Алиева. Так и родилась эта идея. Презентованный сегодня проект представляет карту Азербайджана, и в целом я думаю, что великий лидер Гейдар Алиев как бы олицетворяет Азербайджан. Это шерстяной ковер размером 100 на 100 см, изготовлен в 100 экземплярах. На ковре изображена карта с указанием разновидностей ковров, присущих регионам Азербайджана, строки из стихотворения Самеда Вургуня «Азербайджан», которое общенациональный лидер так любил декламировать, слова Гейдара Алиева «я всегда гордился и горжусь сегодня тем, что я азербайджанец», и его подпись в формате 3D. Со дня презентации ковер поступит в продажу, и больше он производиться не будет».

Затем был презентован памятный ковер «Гейдар Алиев - 100».

Перед презентацией коллектив ОАО «Азерхалча» посетил могилу общенационального лидера на Аллее почетного захоронения, почтив его светлую память.